Indicador 17
Para superar este indicador te propongo 3 posibles trabajos voluntarios.
Solamente tienes que realizar uno de ellos 
BUSCA INFORMACIÓN Y AJUSTA TUS RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS 
-Fotosíntesis
-Tropismos

-Plantas en peligro de extinción

CALIFICACIÓN: Todos los trabajos tienen 5 apartados. 

     Cada apartado se valora con 2 puntos.
Al obtener 7,5 o más puntos  se supera el indicador 17 de la 2ª evaluación
PRESENTAR EL TRABAJO ANTES DEL LUNES 16 DE MARZO

FOTOSÍNTESIS
1.- ¿QUÉ ES LA FOTOSÍNTESIS? (máx. 3 renglones)

2.- ESQUEMA/DIBUJO (que refleje claramente el proceso de la fotosíntesis)

3.- ¿QUIÉN REALIZA LA FOTOSÍNTESIS? (espero que la respuesta sea algo más que: las plantas)

4.- ¿DÓNDE SE REALIZA? 

5.- ¿QUÉ TIENE DE CIERTO Y QUÉ DE FALSO LA FRASE:

 “No es conveniente dormir en una habitación en la que haya muchas plantas”

TROPISMOS
1.- ¿Qué son los tropismos?

2.- Diferencia entre tropismo y nastia

3.-Tipos y ejemplos de tropismos

4.- Realiza la experiencia de la pág 193 “la gravedad en el crecimiento de raíces y tallos”

5.-Trae la experiencia a clase y explícala a tus compañeros/as

PLANTAS EN PELIGRO DE EXTINCIÓN
Lee el documento que aparece a continuación del trabajo
1.- Haz un listado de las especies  amenazadas

2.-Indica cuáles son endémicas de España

3.-¿Qué  actividades  están causando la desaparición de  especies vegetales?

4.- ¿Qué crees que nos perdemos con la desaparición de esas plantas?

5.-Haz un listado de plantas características  y especies vegetales amenazadas de Castilla-La Mancha
Plantas en peligro de extinción

España es un país que goza de una biodiversidad exquisita y en cuyo territorio está presente más del 80% de la flora europea. Pero lamentablemente no todo son buenas noticias. La flora española se encuentra en un estado alarmante, el cual esta evidenciado con la gran cantidad de especies de plantas que se encuentran amenazadas y en peligro de extinción.

Incluso las amenazas que padece la flora española son mucho más graves que las amenazas que presentan los animales. El tema es que aún no se ha generado una conciencia respecto a esta crítica situación que viven las plantas. Todos, o casi todos, conocen que los osos pandas o los tigres, entre otros animales, se encuentran en peligro de extinción, pero seguramente muy pocos conozcan que hay cientos de especies de plantas que se encuentran próximas a desaparecer.
Existen aproximadamente 1.200 especies de plantas en peligro de extinción en toda España. De esta cantidad, más de 300 están en estado crítico.

Para conocer cómo va evolucionando la flora española se comenzó a realizar la Lista Roja de la Flora Vascular Española. Este es un documento que se adentra en el estado de la flora y que se realizó por primera vez en el año 2000. Ocho años luego, la Lista Roja se volvió a realizar y, tras compararse con la primera Lista, se evidenció que las plantas amenazadas crecieron un 6%.
En concreto, las especies de flora amenazadas de extinción se han situado en 1.196. Y siguiendo las categorías establecidas por la UICN en el año 2001, de estas 1.196 plantas, 610 se catalogaron como “vulnerables”, 278 “en peligro” y 308 en la categoría “críticamente amenazadas”.
Plantas extintas

En el siglo XX se han registrado 20 especies de plantas extintas en España. Y hasta el momento, en el presente siglo, se van registrando cuatro especies entre las que se encuentra el trébol acuático o de agua (Marsilea quadrifolia) cuyas poblaciones desaparecieron luego de que sus hábitats fueron alterados con la aplicación de métodos de cultivo extensivos y del uso de herbicidas. 

Plantas en peligro de extinción en España

Algunas de las plantas en esta situación son:

Colleja o silene del Peñón de Ifach (Silene hifacensis). Esta planta,  se encuentra en algunas localidades de Valencia e Ibiza, y es propia de rellanos y fisuras de acantilados costeros. Su poca cantidad de poblaciones hace difícil la reproducción e incluso la recolección de ejemplares para su herborización han afectado de forma negativa a la especie.
Drago de Gran Canaria (Dracaena tamaranae). Esta especie fue hallada a finales del siglo XX en la isla que le da su nombre y fue directamente catalogada en “estado crítico”. 

Rejalgadera de Doramas (Solanum vespertilium ssp. Doramae). Esta especie también es propia de Gran Canaria. Es una solanácea y sólo sobrevive una población en la Reserva Natural Especial de Azuaje. Esta especie padece consecuencias de la agricultura residual y el pastoreo ocasional.

Alliaceae (Allium rouyi Cout). Son una subfamilia de plantas monocotiledóneas herbáceas, perennes y generalmente bulbosas dentro de la familia de las amarilidáceas. Tienen un olor caracteristicos, como ejemplos de esta familia podemos nombrar al ajo y a la cebolla.

Betulaceae (Betula pendula). Conocido como abedul común, abedul de Europa, abedul verrugoso o abedul péndulo, es un árbol muy extendido en toda Europa. Su tronco es generalmente delgado, pero puede llegar a los dos metros de diámetro. La corteza es blanco puro y la base del tronco se oscurece y agrieta con los años. Su copa es un poco aovada con ramas casi erguidas.

Malvella Sherardiana. La población más importante se localiza en Madrid y está a punto de desaparecer por el urbanismo.

Petrocoptis. Esta especie crece entre las rocas y es prácticamente exclusivo de la península Ibérica. En estas plantas se han encontrado principios activos muy buenos para su uso en terapias genéticas. 

Orquídea zueco. También conocida como “zapatito de dama”. Es una orquídea que tiene en la flor un pétalo amarillo  en forma de zueco, de ahí su nombre. Suele encontrarse en Norteamérica, Europa y Asia. En Bélgica y Luxemburgo está ya extinguida. En España sólo crece en los Pirineos. Habita en los bosques húmedos. Su recolección por ser tan hermosa, ha sido el principal factor de su desaparición.Es la única orquídea europea que tiene un sistema de polinización mediante una trampa para insectos.

Manzanilla Real. Suele nacer en zonas donde predomina el frío y los hielos. Es una hierba medicinal que posee una gran cantidad de hojas de muy pequeño tamaño de color plateado.
Es una planta que crece de manera natural a más de 2300 metros de altura sobre el nivel del mar. La manzanilla Posee un alto porcentaje de aceites esenciales y esencias activas que la convierten en ideal para los problemas digestivos y malestar estomacal.
